

2020 上海城市推介大会将于11月6日举办

# “一网通办”将推出全新国际版



“一网通办”国际版将充分融合现有的中国上海门户网站英文版和涉外服务建设的英文版。  
青年报见习记者 陈嘉音 摄

上海政务“一网通办”自上线到今年已经进入第三个年头，在昨日市政府新闻办召开的2020城市推介大会新闻发布会上，记者获悉，“一网通办”将推出全新国际版，2020上海城市推介大会也将于11月6日下午在上海中心大厦举办，这是上海进一步强化“四大功能”、构建国内国际双循环战略链接、放大进博会溢出带动效应的重大举措。

青年报见习记者 刘晶晶

## 外资工作从“量”到“质”持续提升

2020城市推介大会由上海市人民政府主办，市商务委、市发改委、市经信委、市科委、市文化旅游局、市金融工作局、市国资委、市政府新闻办、市大数据中心等单位共同承办，中国国际进口博览会局提供支持。大会现场嘉宾约200位，由中外企业高管、专业服务机构以及驻沪总领事馆、国际组织和投资促进机构代表等构成，参会企业覆盖进博会重点参展商、跨国公司在沪投资企业、驻沪央企和市属国有、民营企业等。

大会以“拥抱进博·共享未来”为主题，全方位展现上海更开放的市场、更活跃的创新和更包容的生态。大会主要由主旨推介、企业分享和启动仪式等环节组成。企业分享环节，邀请一批深耕上海多年的跨国公司代表，以亲历者的身份为上海“打CALL”。

市商务委副主任张国华介绍说，上海作为我国改革开放的前沿阵地，始终高度重视利用外资工作。今年以来，在

全球疫情蔓延的特殊背景下，上海先后出台了多项外商投资惠企政策，外资工作从“量”到“质”持续提升。近6万家外商投资企业贡献了全市超过1/4的GDP，超过1/3的税收，2/3左右的外贸进出口和规模以上工业总产值，1/5就业人数，以及五成左右的规模以上工业企业研发投入。今年1-9月，上海实际使用外资155.15亿美元，在去年同期高基数的基础上增长6.1%，累计引进跨国企业地区总部758家（亚太地区总部132家）、研发中心475家。外资已经成为促进上海经济增长的重要引擎、调整产业结构的重要支撑、推动科技创新的重要主体和提升城市功能的重要力量。

今年11月1日，《上海市外商投资条例》将正式实施，这是我国首部省级地方外商投资条例，是上海贯彻落实外商投资法及其实施条例的重大举措，为外商在我国投资及其促进、保护等工作提供了基础性的法律支持。

## 全力打造全新“一网通办”国际版

市大数据中心副主任朱俊伟在发布会上透露，今年10月17日是上海政务“一网通办”正式上线两周年，“一网通办”也已经成为上海政府的一张名片，今年为了进一步提升上海营商环境水平，更好的服务外资企业和境外人士，市大数据中心会同市商务委全力打造了全新的“一网通办”国际版。

朱俊伟表示，“一网通办”国际版将对涉外服务全覆盖，展现涉外营商的新环境。“我们针对外资企业、外籍人士、港澳台居民、华侨提供了企业开办、企业经营、投资促进服务、政策汇编等办事服务指引功能和出入境、海外人才居住证、职业发展等办事指引服务，包括25个委办61类涉外服务事项150多项办事内容，公开各部门涉外政策法规的信息，以及推介自贸区、临港新城区的营商环境投资政策及产业园区信息。”

“一网通办”国际版将发布提供内容权威、形式多样、种类丰富的本市政治经济文化等新闻信息，主动公开政策文件、政府公报等政府信息，发布生活休闲等服务信息，并围绕政府重点工作发布介绍各类专题信息。

朱俊伟表示，此次“一网通办”国际版PC端秉承了中文版的风格理念，将充分融合现有的中国上海门户网站英文版和涉外服务建设的英文版，打通办事、公开、新闻等栏目内容，成为国内首个将办事服务、政务公开、政府资讯融合呈现的英文版“一网通办”总门户。“下一步我们大数据中心也将会同市商务委相关部门，不断加强‘一网通办’的国际版建设，并研究利用‘随申办’，为外资企业外籍人士提供移动端的便捷服务，不断提升外企和外籍人士的体验感和获得感。”

## 都市脉搏

### 2020年度基层组织团干部进修班(第7期)开班 充分利用红色资源提升年轻干部能力

青年报见习记者 周胜洁

本报讯 日前，2020年度基层组织团干部进修班(第7期)在上海团校开班。来自上海、江苏、浙江、安徽等地企事业单位的98名学员将参加为期1个月的培训学习。中央团校党委书记倪邦文、团上海市委副书记丁波、上海团校党委书记戴冰、团中央组织部组织处处长董文斌及中央团校教务部相关同志出席开班式。

倪邦文代表中央团校对参训学员表示欢迎，对上海团市委和上海团校的大力支持表示感谢。他指出，此次在上海团校举办进修班，是疫情防控常态化条件下全面恢复团干部教育培训工作的重要安排，对于深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，贯彻落实党中央对中央团

校工作的重要要求，推动团干部教育培训事业发展具有重要意义。

丁波代表上海团市委对中央团校在上海举办本次培训表示热烈欢迎和衷心感谢，并表示团上海市委和上海团校对此次进修班高度重视，将为本次培训提供充分保障。

董文斌介绍并肯定了疫情发生以来中央团校在团中央书记处的关心和指导下开展的云培训等一系列培训改革创新方式，肯定了培训恢复常态化后此次进修班的意义，希望学员利用宝贵的学习机会，实现良好的学习效果。据悉，本次培训班的课程内容丰富、特点显著，聚焦习总书记要求年轻干部需提高的七种能力，充分利用上海的红色教育资源和经济社会发展成果，把理想信念教育、革命传统教育、传统文化教育、科技发展教育与理论教育深度融合。

## 00后创客、27岁最具潜力女科学家……

### 青年力量“论剑”浦江创新论坛

青年报见习记者 郭颖

本报讯 00后王博已经是浙江萤行燃火教育科技公司董事长兼总裁，昨日他作为长三角青年英才创新营学员嘉宾登上了浦江创新论坛“全球技术转移大会”分会场之2020第二届长三角城市群青年人才创新论坛暨“科创新动能”科技成果转化张江峰会的“圆桌”，与一众科技大咖围绕“构建青春活力创新共同体，提升张江产业生态竞争力”展开讨论和思想碰撞。

看上去比实际年龄成熟很多的王博是创新高等教育机构Watson Institute在中

国大陆第一位全额奖学金录取的本科生，2019年，他开始第一次创业。

“作为论坛嘉宾，我也希望和前辈们分享来自Z时代创业群体的教育和创业视角。”王博告诉青年报见习记者，他的诉求就是希望通过自己的创新教育类产品为张江人才建设培养赋能，目前还在努力实现目标中。

2020科技创新青年峰会嘉宾包括：加州理工大学陈子博博士，他曾入选MIT科技评论中国35岁以下科技创新人物；西湖大学博士后研究员白蕊，师从施一公教授的她，研究剪接体结构与机理的征途，年仅27岁便获得了第22届“世界最具潜力女科学家奖”。

## 图片新闻



时隔三年，2020年英雄联盟全球总决赛，即将在全球电竞之都上海打响。昨天晚上，拳头游戏首席执行官Nicolo Laurent、拳头游戏电竞全球负责人John Needham、拳头游戏中国区负责人暨腾竞体育联席CEO林松及进入决赛的两支战队——SN战队和DWG战队共同展望即将到来的总决赛，共话电竞之都的明天。

青年报见习记者 陈嘉音 文 青年报见习记者 常鑫 摄

## 泰隆银行上海分行举行重阳节庆祝活动

在刚过去的重阳节，秉持“更亲 更近 更温暖”服务理念的泰隆银行在上海多家营业网点推出庆祝活动，与网点周边老人欢度佳节。

在虹口，泰隆银行工作人员走进网点周边的敬老院，和老人们度过了一段好时光。同时，泰隆银行吉祥物敖润，也用自己可爱的卡通形象，让老人们喜笑颜开，仿佛回到了久远的童年时光。在周浦，泰隆银行邀请周边的老人社团成员欢聚营业厅，用喜闻乐见的庆祝活动温暖老人的心；在青浦，泰隆银行员工来到网点附近的敬老院，通过组织座谈会、K歌大赛、送福袋等活

动形式，让老人们感受别样的关怀。

据泰隆银行相关人员介绍，把优质的金融服务送到网点周边社区是泰隆银行社区化工作中的重要环节。泰隆银行发展到现在，不仅通过社区化商业模式踏踏实实践行小微，最近几年结合网店变革更是努力朝着“社区中心”的方向大步迈进。泰隆银行“社区中心”建设力求网点和社区实现更好的融合，努力与社区的人们建立更紧密的联系，让泰隆网点成为社区活动的中心、让泰隆员工成为社区中的一员，致力于为周边客户创造一个更便捷、更舒适的金融消费和体验环境。

广告